趣味"无纸"境 闯关促"双减"

十二师各小学开展无纸化测评活动

乌鲁木齐讯(通讯员 汪娜 李阳洋 伊子航 黄金梅 常倩倩 赵敏 马晓翠) 连日来,第十二师中学、三坪农场子女 学校、西山农牧场子女学校、一〇四团 二团子女学校、头屯河农场 学校陆续开展2024-2025学年第一学 期期末一二年级无纸化测评活动。

测评活动中,各学校以多维度、全 方位的方式,将教育、学习、娱乐、思考 和实践融为一体,让学生在轻松愉快 的氛围中结束了本学期的学习旅程。

语文学科测评活动通过"识字翻 翻乐""拼音智慧园""启智字词探秘 谷""句子锦囊"等创意游戏,巧妙融 合了字词识别、书写、背诵和口语交 际等内容,旨在全面考查学生的语文 综合素养。学生们在游戏中积极参 与,不仅锻炼了听说读写能力,还深 刻感受到了中华文化的独特魅力。

数学学科测评活动则设计了"神 机妙算""智慧数坊""巧解生活智汇 坊""巧手拨珠"等趣味关卡,将数学 知识点融入其中,有效检验了学生的 计算能力、数学思考能力和问题解决 能力。这种寓教于乐的测评方式,极 大地激发了学生的学习兴趣和潜能。



1月10日,三坪农场子女学校学生在劳动学科测评活动中叠衣服。 (十二师教育局提供)

道德与法治学科测评活动以"道 法小天地""道德小标兵"等形式,弘扬 了中华传统美德,引导学生培养良好 的道德品质和日常行为规范。这些活 动不仅增强了学生对道德的认知,还

促进了良好行为习惯的养成。

体育与健康学科测评活动则设 置了"灌篮高手""'绳'彩飞扬"等趣 味关卡,让学生在运动中挥洒汗水、 畅享快乐。这些活动不仅锻炼了学 生的身体,还培养了他们的团队合作 精神和竞争意识。

艺术学科测评活动同样精彩纷 呈,通过"小小音乐家""节奏与旋律模 仿""艺术画廊""手工小达人"等活动, 激发了学生的学习兴趣和内在动力。 学生们在展示自我的过程中,体验到 了成功的快乐和自我价值的实现。

劳动学科测评活动则注重培养 学生的生活自理能力和良好生活习 惯。通过系红领巾、整理书包、叠衣 服等实际操作,学生们在实践中提高 了动手能力。

学生们在测评活动中热情高涨、 自信满满, 收获了满满的成就感。教 师们也全身心投入其中,及时给予学 生表扬和指导,为全面了解学生提供 了更为丰富多元的视角。

接下来,师教育系统将继续全面 贯彻党的教育方针,深入学习宣传贯 彻全国教育工作会议精神和新疆教 育大会精神,围绕实干为先,在提质 增效上做"加法",以钉钉子精神推动 教育领域综合改革、安全生产等各项 工作落地见效,努力办好人民满意的

无纸化测评让学生在快乐中成长



□ 本报全媒体记者 胡文超

近日,十二师各小学纷纷推行无 纸化测评,将传统的纸笔考试转变为 妙趣横生的闯关游戏。无纸化测评 不仅是对"双减"政策的积极响应,还 能让孩子在快乐中成长。

无纸化测评以其独特的魅力,深 受学生们的喜爱。在十二师各小学, 学生们在识字、口算、歌唱、运动等多 个关卡中穿梭,每个关卡都充满挑战 和乐趣。这种测评方式不仅考察了 学生的学科知识,还融入了德智体美 劳的全面发展理念。学生们在轻松 愉快的氛围中,展示自己的学习成 果,收获自信和快乐。

无纸化测评的评价方式也更加

的知识掌握情况,而是将评价目标扩 展到学生的综合素养、正确价值观、 必备品格和关键能力等多个方面。 通过项目化、情境化、多元化的测评 方式,学生能够在听、说、读、画、演、 唱、跳、做等多种方式中展示自己的 能力和潜力。这种评价方式不仅更 加客观、公正,也更能激发学生的学 习兴趣和积极性。

当然,无纸化测评也并非完美无 缺。在实施过程中,如何确保评价的公 正性和准确性,如何避免测评过程中的 主观性和随意性,都是需要解决的问 题。但总的来说,无纸化测评无疑是一 种值得尝试和推广的测评方式。

无纸化测评的推行,不仅是对 传统考试模式的颠覆,更是对教育 理念的革新。它让我们看到了教育 的无限可能,也让我们更加期待未 来的教育能够更加注重学生的全面 发展,让学生在快乐中成长,在成长 中收获

十二师多部门开展节前食品安全检查

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 李

洋乐) 近日,十二师市场监督管理局联 合乌鲁木齐垦区人民检察院、师公安 局食品药品和环境犯罪侦查支队等部 门集中开展节前食品安全专项检查。

检查组一行结合节日期间群众

消费特点,围绕农贸市场、餐饮店、大 型商场超市、便利店、烟酒专卖行等 食品销售重点领域集中开展专项检 查,重点检查食品经营者主体资质、 进货台账和索证索票落实情况以及 热销食品存储、店内环境卫生、从业

人员健康管理等情况。

检查中,执法人员还通过发放宣传 单、现场解答等方式,向群众普及《中华 人民共和国食品安全法》等相关法律法 规,并结合近年来查办的食品安全领域 违法犯罪典型案例,为群众详细讲解假

冒伪劣食品的辨别方法,呼吁广大群众 踊跃举报涉及食品领域的违法犯罪线 索,共同维护"舌尖上的安全"。

截至目前,检查组共检查各类食 品经营主体110余家次,发现问题隐 患6处,均已督促整改到位。

十二师总商会召开妇女第一次代表大会

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 孙振超通讯员储健)近日,第十二 师工商业联合会(总商会)(以下简称 "十二师总商会")妇女第一次代表大 会在常州街片区管委会召开。来自 15家直属商会的45名女性代表

在交流座谈环节,代表们结合自 身经历和企业发展实际,就如何推动 妇女事业发展、加强企业合作等问题 进行深入交流和探讨。大家纷纷表 示,将以此次大会为契机,进一步加 强团结协作,共同为十二师的经济社

会发展贡献巾帼力量。 十二师总商会第一届妇联主席 马青英说:"作为一名女企业家,我认 为要从自身做起,保护妇女合法权 益,为十二师经济社会高质量发展作

下一步,第十二师商会综合党委 与师总商会将集中优势资源,切实满 足妇女需求,进一步加强妇女权益保 护工作,激发妇女工作活力,让巾帼 力量在各个领域绽放光彩。

湖南省益阳市援疆工作队举行爱心毛衣发放活动

提摄影报道)近日,湖南省益阳市援 疆工作队举行"恒爱行动——百万家 庭亲情一线牵"爱心毛衣发放活动。

活动现场,"爱心妈妈"将一件 件精心编织的爱心毛衣递到二 一团学校的199名受助儿童手中。 这些毛衣不仅温暖了孩子们的身 心,更承载了湖南省妇联和"爱心 妈妈"们的深情厚意。

活动现场氛围温馨祥和,孩子 们收到爱心毛衣和关爱包后,脸上 都露出了灿烂的笑容(如图)。"我特 别高兴能收到'爱心妈妈'给我织的 毛衣,这让我感到无比的温暖。我 们一定会好好学习,用优异的成绩 来回报'爱心妈妈'的关爱和帮助。" 二一团学校六年级(二)班学生阿

提拉·阿卜杜拉激动地说。 "'恒爱行动——百万家庭亲情 一线牵'爱心毛衣发放活动不仅是 一次简单的衣物捐赠,更是一次心 灵的交流和情感的传递。它不仅为 孩子们抵御了冬日的严寒,更在他 们心中种下了爱的种子。'爱心妈 妈'们用实际行动诠释了爱的奉献, 让社会的温暖阳光照进了孩子们的 心田,也让我们看到了公益的力 量。"援疆教师李小波说。

据了解,自2018年以来,湖南 省妇联和省妇女儿童发展基金会 发动了社会各界"爱心妈妈"编制 了7890件爱心织物,惠及新疆 7000余名儿童。



(上接第一版)开发时尚国潮产品,打 造国货"潮牌""潮品"。

四是培育消费场景。盘活提升 存量空间,丰富传统消费场所文旅业 态,打造新型公共文化空间。推出沉 浸式文旅新产品新场景,建设空间型 虚拟现实体验项目,打造演艺新空间 和数字展览新空间。发展夜间文旅

经济,丰富夜间消费业态,支持各地 对消费集聚商业区升级改造、优化配 套服务,因地制宜延长热门景区、文 博场馆开放时间。

游领域"两新"项目的支持力度,支持

各地统筹用好各渠道资金开展文化和

五是创新产业政策。强化财政金 融支持,加大对符合条件的文化和旅

旅游消费促进活动。扩大文旅有效投 资,加快重组中国旅游产业基金。释 放职工消费潜力,鼓励错峰休假。

六是优化消费环境。提升公共 服务水平,有序扩大文化和旅游场所 接待规模,优化重点景区和文博场馆 等预约、售票管理,做好大型文化和 旅游活动公众通信服务。优化入境

旅游政策,用足用好现有过境免签政 策和区域性入境免签政策,丰富入境 旅游产品供给,开展"你好!中国"国 家旅游形象推广,优化离境退税服 务,推广"即买即退"措施。维护良好 市场秩序,加强旅游市场综合监管, 推进线上线下同步治理,抓好重点场 所安全监管。

编者按

为深入贯彻落实习近平总书记在听取自治区党委和政 府、兵团工作汇报时的重要讲话精神,贯彻落实八届兵团党 委第二轮巡视第二巡视组反馈整改意见,促进行业部门、团 场深刻认识问题曝光和推进工作的辩证关系,完善思路举 措,增强服务意识,改进工作作风,切实推动全师经济社会各 项事业高质量发展,十二师融媒体中心发挥新闻媒体舆论监 督作用,全媒体开设"曝光台"专栏,对全师新时代文明实践、 文化旅游市场、城市精细化管理、产品质量、食品安全、环境 保护、安全生产等方面存在的痛点问题进行曝光,促进问题 解决和工作改进,推动全师各级担当作为、狠抓落实,正风鞭 策,激浊扬清,凝聚人心,推动工作,不断增强广大职工群众 获得感、幸福感、安全感!

一〇四团



科建路中学门口人行道地桩倒塌未修复

五一农场



怡丰园A区商铺门口垃圾未清理干净。



光明小区 42 号楼墙面上电插板裸露

工业园区



文竹一街玉环企业园三期马路井盖破损。

常州街片区



无锡街通嘉世纪城二期街边停车场内积雪未及时清运。





扫码看更多内容